



2023年



2020年



2020年



Love

这一次，爱没有距离

告别时隔三年

一米帽

一样开学不一样的画面

再不需要隔空拥抱

“超长寒假”终于结束。昨天，是杭城中小学生学习首日，也是疫情防控政策调整后的首个新学期。和最近三年的开学日相比，孩子们入校、上课会有何不同？钱报记者带着2020年春拍摄的开学照片，重回旧地，做了一次跨越三年的对比，让人感慨。

下岗的“一米帽”——

三年前的开学日，杭州养正小学的一年级小豆丁们除了口罩，还纷纷戴上了有超长帽檐的帽子。

当时，防疫提倡“保持距离，间隔一米”。一年级的娃娃们对于“一米”却没有明确的空间概念，学校便想出这样一个主意，让孩子们自行设计“一米帽”，开学时戴着入校。

昨天钱报记者再度来到这里，看到小朋友们不仅摘下了“一米帽”，也摘下了口罩，恢复了正常社交距离，明媚的笑容宛如春光。

在杭州市下沙第二小学，三年前的照片记录了全校师生戴着口罩在操场上参加开学典礼。昨天由于下雨，学校将开学典礼放在了室内，可摘下口罩的小学生们，兴奋和快乐都写在脸上。

拥抱，再不需要隔空——

三年前，因为处于特殊防疫时期，开学时，杭州橄榄树学校老师与学生们用一种“隔空拥抱”的特殊方式，表达久别重逢的喜悦。

如今，师生表达思念之情再也不用“隔空”，直接来个亲密拥抱，真是陶醉又甜蜜。一旁围观的老师与家长纷纷记录下这难忘一刻。

大步流星，走进校门——

三年前开学，杭州市滨和小学门口开放了四条检测通道，每条通道都有一台人脸识别测温一体机，学生们分成四列，一人一米的间距排队入校。

昨天的校门口，学校撤掉了检测通道，学生无需刷卡，径直大步迈向久违的校园。

在食堂轻松就餐，更香——

三年前，杭州求是高级中学学生实行分时、错峰用餐，采取分餐制。今年新学期第一顿饭，学生几乎都挨着小伙伴一起坐，偶尔说上几句悄悄话，饭菜似乎也特别香。

为确保学生用餐时能保持足够间距，杭十四艮山中学曾把室内篮球馆，改造成了临时食堂。昨天的开学第一餐，学生们都在食堂就餐，室内篮球场也重新变成了学生们活动的场地。

时光流转。这一刻，我们和陪伴了三年的一些习惯说再见。今年，随着对社交距离要求的改变，师生之间、同学之间，很多相处方式都在改变。

这个开学季，洋溢在学校里的爱，没有距离。

本
报

最高7.8级 土耳其连遇强震伤亡惨重

钱报连线当地华人：还在下雪，城市断水断电

10版

72.28万辆 昨日杭州早高峰创历史新高

“脱单”后的文二文三路，情况还行

5版

